

XI ANIVERSARIO
del Ilmo. señor

D. Andrés Baquero Almansa

que falleció el día 6 de Enero de 1916

R. I. P.

En sufragio de su alma se dirán misas cada media hora, desde las ocho hasta las doce, mañana 5 del actual, en el altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia de S. Bartolomé.

Su sentida hermana, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma del finado y la asistencia a cualquiera de estos sufragios, anticipándose por ello la expresión de su gratitud.

Murcia 4 de Enero de 1927.

Nuestro venerable Prelado tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (11)

Sobre los daños de la huerta

Extensamente ha dado la prensa local reseña de la Asamblea convocada por el Círculo Mercantil y de las constituciones aprobadas.

No hay para qué decir que encarnan un anhelo de los allí reunidos, y de todos los colonos y propietarios a quienes afecta la catástrofe acacida. Cuarto se diga acerca de esos daños, en el arbelado, es poco en relación con lo que la realidad pone a nuestra vista.

Naranjos y limoneros, en especialidad estos últimos, están tendidos en tierra desgajados, muchos de ellos, por las cruces, por no haber podido soportar el peso de la nieve.

Sobre todo los naranjos nuevos han corrido igual desastre que los limoneros. En los naranjos viejos cuyas ramas son más resistentes los daños no han sido tan intensos.

En cuanto a la helada persiste la impresión optimista y de ello debemos alegrarnos. Una razón nos daba ver una persona perita, que a nuestro juicio es de innegable peso; caso de más fuerza que el partir naranjos y limones al día siguiente de una su puesta helada.

Y la razón es, que los tallos menos resistentes a las heladas son los de las habas, que en cuanto sombrean los dos grados bajo cero, se han convertido, como dicen los huertanos, en chicharrones; y en este año las habas se han destrozado, como todo, por el peso de la nieve, pero no se han helado; al contrario aun que obrados sus tallos, las hojas completamente lavadas ofrecen una lozanía singular; de modo que dentro de los insalvables daños de la nevada, hay que tener cierta esperanza de que se reduzcan sus deplorables efectos.

No sabemos el resultado que tendrá la formación de una estadística de los daños; pero valga por lo que valiere, si una comisión ha de informar, con exacto conocimiento de causa, debía poner manos a la obra; pues ahora es cuando se apricia en toda su intensidad lo que ha ocasionado la nevada.

Además, que dentro de poco, antes de que se mueva la savia, convendrá

recortar todas esas ramas desgajadas, para formar nuevamente los arboles y con muy poco que dejemos el tiempo correr nos veremos obligados a hacerlo a todo escape, si no queremos que nos sorprenda la nueva movida y se haga la poda en condiciones desfavorables.

En cuanto a la exportación ha preside un criterio de prudencia que merece nuestro aplauso. No se pueden cerrar radicalmente las puertas de la exportación, ni se pueden abrir tan de par en par, que perjudiquemos locamente en el extranjero el mercado español.

Por eso, la intervención oficial era una cosa obligada; pero esa intervención hay que estudiarla mucho y proceder también con gran cautela; pues es un arma que ma empleada para hacer muchísimo daño, y sobre todo que puede atentar intereses que se compaginen mal con el interés colectivo.

La intervención en el mercado extranjero, para exigir responsabilidades del exportador desaprensivo, es también un medio eficaz de poner coto a las ambiciones y a los egotismos; pero lleva consigo también no pequeños inconvenientes y de ahí que en interés de cosecheros y de exportadores, se luche cuanto sea posible para que esa intervención se mueva siempre dentro de los cauces de la equidad y la justicia.

El problema, como venimos diciendo, desde el día de la catástrofe, es complejo; y no se puede resolver con medidas tomadas a la ligera; hay que pensar y medir, y sobre todo procurar que todo se desenvuelva en términos de justa prudencia, removiendo los obstáculos que salen al paso de estas cuestiones, en las que con frecuencia aparecen contrapuestos grandes intereses, y todos muy dignos de consideración y estima.

El Doctor Alemán, Oculista.

ha trasladado su consulta al Paseo del Malecón, O, (junto a la de don Claudio Hernandez-Ros.)

La muerte del maestro

CEJADOR

Ha muerto el insigne filólogo gloria de las letras patrias don Julio Cejador y Franca.

El cultivador eximio de los estudios lingüísticos semitas e indoeuropeos, cuya vida se repaga en las postreras horas de 1926, no concretó el poder intelectual de su número excesivo a este conocimiento científico del espíritu ageno, tal como se encarna aisladamente, sino que encajado con las galanuras de un estilo sobrio e impecable llevó a la tribuna y al libro la provechosa enseñanza de los humanistas más profundos. De esa elocuencia que como dice muy razonadamente un prestigio español contemporáneo, anda tan harto olvidada como digna de ser conocida.

Por el estrecho tamiz analítico del escritor insigne, cuyo cerebro irradió sobre las generaciones escolares en el foro potente de cultura, se ha deslizado tan pródiga y prestara labor, que su único elogio bastaría ser el índice copiosísimo de su obra escrita.

Cejador, que como infinita en aserto uno de sus p negristas, se aparta por completo de los caminos trillados de la filología, marcó el rumbo luminoso, a una gran falange de fieles seguidores, en la depuración de aquellas que por su importancia histórico-literaria ejercieron profunda influencia en la evolución de la cultura medieval y moderna.

Véase pues, como la obra analítica del finado catedrático se encaminaba a destacar la coexistencia de un juicio aproximadamente exacto que dominase a toda impresión subjetiva.

De ahí, el acierto proclamado con rara unanimidad por los más expertos helenistas, de su Gramática griega, adoptada en muchas Universidades ibero-americanas, de una justicia elemental nada común para los que allende y aquende el Océano, tienen por medio de expresión la ríea y so nora habla de Castilla, elogios que no eran sino la voz justiciera y desapasionada que sobre el pináculo del saber exaltaban a Cejador sabio entre los depuradores del conocimiento de las leyes etimológicas, gramaticales, históricas y lexicológicas de varias lenguas.

Y él, que inflexible veló por teorías tan pulcras y fundamentales, cual verso puede en sus atinadas y doctos comentarios, sobre el nacimiento de la epopeya homérica y de los orígenes del teatro griego, huye de modo disertado de que sus juicios e investigaciones de un limitado dominio, se convirtieran en laborioso maremagnum de matelousidades sin transcendencia ni finalidad alguna.

Esa sobriedad y precisión le colocó en plan de formidable polemista, virtud que culminó en el Ateneo de Madrid, en las célebres conferencias sobre «La Religión y el Estado, en sus relaciones, antes del cristianismo».

Muchos años regentaba el señor Cejador la cátedra de Literatura y Lengua latina de la Universidad Central.

Concedásenos, que al discurrir de estas líneas breves de amarga despedida del literato prócer, cuyos restos aguardan ya el Juicio final en el lego mo de donde proceden, elevemos al Cielo nuestras plegarias por quien alumbró a la Patria con la antorcha de su sabiduría, y fue uno de sus grandes valores raciales.

¡Descanse en paz!

EL PARTIDO DEL DOMINGO

El Real Murcia vence al Real Betis Balompié de Sevilla, por dos tantos a cero

PRELIMINARES—Fueron siempre las contiendas entre el Betis de Sevilla y cualquier otro equipo, de mucha dureza, pero en la del domingo último no solo existió dureza, sino su siedad a todo trapo.

Es ástima, que un equipo que no juega mal, que tiene buenos elementos como Jesús, Aranda, Carrasco, Saldaña y Manolin echo mano de esos recursos, que tanto afianzan el juego y ponen al club en verdadera pugna con los buenos aficionados, que quieren ver futbol y no matos de boxeo y luchas lanobles.

En el partido del domingo hubo muy poco futbol y como es natural el público salió un poco molesto.

Ya es hora de que los equipos de primera categoría, jueguen como es debido y con arreglo a las elementales reglas de cortesia y buena educación deportiva, puesto que siguiendo por los derroteros del Betis, es imposible que la afición vayan ahuyentando de los campos en donde se dijo y se dice que se hace deporte.

Jugado el primer partido entre los Reales Betis de Sevilla y Murcia, con algunos tintes de siedad, nunca podíamos suponer en una segunda actuación de los sevillanos tan desdichada y tan mala.

Pero ya pasó. Olvidémoslo, y ahora a jugar en Sevilla, en cuya ciudad no debe actuar de modo ala Martí, y no por nada, sino por su intervención en algunos casos del partido último entre sevillanos y locales.

EL ENCUENTRO.—Durante toda la primera parte dominó el Murcia y bastante, pero sin que a esa imposición de juego en el campo del Betis

sacarán nuestros delanteros provecho alguno.

Hubo shots de Castro y alguno de Alvarez, prodigio de precisión, pero el arquero sevillano que estaba a la expectativa no quiso que la jugada concluyera y no concluyó.

Muy pocos avances hizo el Betis durante los cuarenta y cinco minutos primeros de juego, y todo se redujo a algunos chuts desde bien lejos de Carrasco.

A cero terminó este tiempo. La segunda parte fué prediga en jugadas acertadas de los medios, delanteros y defensa murciana.

Vino el primer tante por mediación de Flores al ejecutar un castigo.

Y llegó el segundo al rematar muy bien Castro un corner tirado enormemente por Alvarez.

En cuanto al partido en sí, todo queda dicho. Respecto a lo demás resumase en una frase «Eso que hizo el Betis es no jugar al futbol».

Arbitró Oáddido Cuartero.

ALGUNAS IMPRESIONES—No jugó bien el Murcia y pongamos en su haber que no podía jugar bien, tal como le estaba haciendo el Betis.

Yusep estuvo seguro en la puerta y Flores-Vaso formaron una gran defensa.

Los medios bien y por este orden Pratz, Josehu-Martí.

Los delanteros no mal y por este entre Castelló-Castro-Zamora-Alvarez Mandisabal.

De los sevillanos se distinguió Avande, Jervas y Carrasco y... jugaron mal y sucie todos los restantes.

LISCANO

Necrológicas

Aniversario

Por el deseano eterno del joven don Santiago Viseor López-Tuero, que falleció el día 3 de Enero de 1926 se dijeron misas ayer lunes a las once, once y media y doce en el altar mayor y en la capilla de Santa Rita en la iglesia parroquia de San Lorenzo.

Estos cultos estuvieron muy concurridos de fieles. Enviásemos a su sentida madre doña Angela Lopez Tuero, hermana e hija doña Soledad y demás familia la expresión de nuestro sentimiento.

Gratitud

En nombre de la desconsolada esposa e hijos del que fué comerciante de esta plaza y querido amigo nuestro don Ramón Climent Erades, damos las más expresivas gracias a los numerosos amigos que asistieron al entierro y funeral del finado.

Al cumplir tan triste encargo retribuíramos a su atribulada esposa doña Francisca Pintado, hijos entre ellos nuestro buen amigo don Ramón, la expresión de nuestro pésame por la desgracia irreparable que sufren.

Sufragios

Por el que fué médico de la Beneficencia Municipal don Juan Selgas Ruiz, se celebraron ayer día 3 sufragios en la iglesia de San Lorenzo y en los altares del Perpetuo Socorro y Nuestra Señera de los Dolores. Se aplicaron por el eterno descanso

de su alma las misas que se dijeron a las once, once y media y doce.

Recibísemos sentida esposa doña Magdalena Tuero Rodríguez, hijos doña Magdalena y don Juan Diego, hijo político don Fermín Blasco y demás familia la reiteración de nuestro pésame.

Por cumplirse el XXII aniversario de la defunción de don Tomás Erades Almedovar y en sufragio de su alma y de la de su esposa doña María Sanchez Rosique e hija doña Fuen santa Erades Sanchez de Navarro, se dijeron misas ayer lunes día 3 de Enero en la iglesia de Nuestra Señera de las Mercedes y desde las ocho hasta las doce.

A su hija y hermana doña Francisca Erades, hijo político y viudo don Juan Pedro Navarro y demás familia les enviásemos nuestro pésame.

Después de la nevada y de la helada

En Villanueva, Ulea y otros pueblos se celebran actos públicos por los naranjeros

El gobernador civil interino señor Fernandez Reyes manifestó ayer a los periodistas que había recibido comunicaciones de los alcaldes de Villanueva, Ulea y otros pueblos de la cuenca del Segura, dándole cuenta de haberse celebrado actos públicos

con extraordinaria concurrencia de agricultores.

Se trató por varios oradores de los perjuicios ocasionados con motivo de las últimas heladas y nevadas sufridas en toda la provincia y se adoptó el acuerdo de adherirse a las conclusiones de la Asamblea del Círculo Mercantil, solicitando además, cada pueblo, en petición respetuosa al Gobierno, la concesión de autorización para exportar al extranjero la naranja que no ha sufrido daño alguno y que se encuentra en excelentes condiciones para el consumo.

El señor Fernandez Reyes ha trasladado al Gobierno esas peticiones de los pueblos de la vega alta, apoyándolas por ser de justicia.

Las 25.000 pesetas enviadas

No son para remediar los perjuicios de la nevada ni de la helada, las 25.000 pesetas enviadas por el Presidente del Consejo hace unos días para socorrer de damnificados por las sa amidades recientes. Y entendemos que no se destinan esas pesetas para tales fines ya que el señor Fernandez Reyes nos mostró ayer a los periodistas el telegrama que había recibido del Gobierno en el cual se manifiesta que esa cantidad de cinco mil duros habrá de distribuirse entre las familias que hayan perdido sus ropas, ajuar y utensilios de trabajo.

Parece ser que en esta situación se le habrán de encontrarse aquellas familias de huertano, castigados por la última dolorosa inundación que tanto estrago hizo.

Progresos del automovilismo

Hace unos días hablaba un periódico de Madrid de las grandes inquietudes que agitan la vida moderna.

El teléfono, el telégrafo sin hilos, ahora el televisor, la aviación, el automóvil, y en una palabra, toda la gran revolución que han traído los progresos científicos son motivos sobrados para llevar la vida arrebatada y vivir en muy pocos años muchísimos más que Moisés y que todos los de la vida prolongada.

Y nuestra juventud se educa en ese ambiente de vertiginosa rapidez y a caso las generaciones que vengán se verán sorprendidas con mayores y más asombrosos inventos.

Es verdad, que ahora se educa prácticamente a la niñez, y se le despiertan con gran intensidad los deseos de saber.

Ayer mismo sin ir más lejos vimos un sinnúmero de chicos, que el más viejo no llegaría a los diez años, con dueñendo unos magníficos autos, que el Bazar Murciano, siempre altruista, ha puesto a la venta para solas y para enseñanza de la juventud.

Nos informamos, y por un precio irrisorio ha puesto al alcance de todas las fortunas unos autos magníficos que hasta ponen envidia en las gentes mayores.

Ha sido uno de tantos medios de que sirve el dueño de este simpático Bar, para que la niñez se desenvuelva en un ambiente de sana cultura.

Y no se ha quedado corto en la previsión; toda la planta de Jouté era un extenso y rico «Garage» en donde se podían apreciar desde el coche de las treinta y tantas del ala, hasta el más costoso, de ciento y pico.

Con razón decíamos al comenzar estas líneas que son asombrosos los progresos del automovilismo.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de Oculista: de 12 a 2

EL FUTBOL EN ESPAÑA

Victoria del Madrid por la mínima diferencia.—Empate significativo del Real Oviedo

El Barcelona gana al Amateur de Viena POR TELEGRAMA

Madrid.—Entre el Unión Sporting y el Real Madrid, se celebró el anunciado partido. El encuentro fué coso y dominó constantemente el Unión Sporting, que mereció mejor resultado. Solamente se hizo un tanto y lo marcó el Madrid. Fué muy poco público a Chamartin donde tuvo lugar la contienda.

Partidos en Barcelona

Barcelona.—El campeón nacional jugó contra el Amateur de Viena. Se jugó bien y ganó el Barcelona por cinco a cero. No se esperaba esta reacción esta ana. La Unión de San Andrés y el Tarrasa empataron a dos y defraudó el juego de este último. El Centre Sporting de Sabadell y el Martines empataron a cuatro.

Partidos en Andalucía

Sevilla El campeón regional Sevilla F. C. jugó un segundo partido con el Racing de Santander. Ganaron los sevillanos por seis a cero. Defraudó el juego de Oscaer y otros santanderinos. En Málaga el Malagueño hizo seis a uno a la Electromecánica de Córdoba.

Empate significativo

Gijón. En el campo del Athlétique de Gijón empató este equipo con el Oviedo en el que figuran Barril, Zabala y otros notables jugadores. El resultado fué a cero.

Partidos en Galicia

Pontevedra El Eirín ganó por uno a cero al Unión de Vigo. En Ferrol el Deportivo de la Coruña ganó por dos a cero al Racing local.

Suspensión de partidos

Valencia A consecuencia del temporal hubieron de suspenderse los anunciados partidos entre el Gimnástico y Elehe, Valencia y Burjaset y otros equipos. No se sabe la fecha en que se celebrarán.

Partido en San Sebastián

San Sebastián Jugó la Real Sociedad contra el Arenas de Guecho. Ganaron los donostiezas por dos a uno.

Por los Teatros

La compañía de Luis Calvo en Romea.—Variedades en el Ortiz

Programa cinematográfico

La compañía lírica de Luis Calvo en la que figuran los notabilísimos artistas Cora Raga y Marcos Meden de puso el domingo en escena tres obras.

A las cuatro se representó otra vez «Las Mujeres de Laocasta» y hubo lleno, aunque es una obra de muchas debilidades en el diálogo.

A las seis se interpretó «Las Golendrin» y a las diez «La Tempestad». Ayer lunes llevó nuevamente a escena «Las mujeres de Laocasta» y por la noche se estrenó «Canción de amor y de guerra».

El libreto es de Luis Capdevila y Victor Mora y la música de Martínez Vallis.

La obra gustó bastante por la inspiración de la música y el acierto de los otros autores.

Paquita Alfonso, en Ortiz

La excelente y simpática cancionista Paquita Alfonso, se despide hoy martes de nuestro público después de una actuación muy brillante en el lindo salón de la calle de Vara de Rey.

Por no haber llegado los artistas que estaban anunciados para completar el programa de variedades de estos pasados días Paquita Alfonso Alfonso está actuando, como única atracción, y en honor a la verdad, hemos de hacer constar que llenael cartel con indiscutible acierto.

Con verdadero gusto artístico, esta gentil cancionista nos ofrece un bello conjunto de dúos que merecieron el homenaje del más sincero de los aplausos.

Para el próximo jueves se anuncian en el Ortiz interesantes debuts,

figurando en primer orden la admirada estrella coreográfica Lolita Astel fi, que está recorriendo los principales salones de Variedades, con ruidos triunfos.

Varietés y cine en el Circo

Un par de días, sábado y domingo ha actuado en el Circo un cuadro de variedades que atrajo la atención y llevó mucho público al coliseo de la calle de Caravija.

Se presentó un cuadro de canto lírico, que fue aplaudido; actuó la bailarina Gloria Lara y como estrella del espectáculo trabajó la cantadora de aires regionales Carmen Ortiz.

Todos los artistas, en su breve actuación, cosecharon muchas palmas. Anoche reanudó el Circo sus funciones cinematográficas, ofreciendo un selecto programa y anunciando para estos días de la presente semana estrenos de valiosas cintas que llaman poderosamente la atención del público.

Muy bien por la empresa del Circo que sabe ofrecer a su público lo mejor que se produce en el Arte Mudo.

El Media Luna

El lindo salón del Barrio ha ofrecido estos días un programa cinematográfico de lo más ameno y sugestivo.

La sala se ha visto a diario con un ruidísimo de selecto público, de ese público inteligente en cuestiones cinematográficas que llena el local del Media Luna, en atención al interés que la empresa pone; para dar por la pantalla las más ricas producciones de la moderna cinematografía.

Para esta semana se anuncian en este salón estrenos sensacionales

Academia de Comercio

dirigida por Don Federico Diez Puche Círculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idioma Francés.

Tabonerías, 14.

Realiza toda clase de operaciones de Banca.—Cuentas Corrientes con interés (a la vista y a plazo).

Desgracia en Ceutr

Se le dispara el arma y se hiere de gravedad

En Ceutr ha ocurrido una muy sensible desgracia de la que ha resultado con graves lesiones el vecino Miguel Gil Soriano.

Cuando este marchaba con dirección a su casa si a en la Aldea de Los Torras, tuvo la mala fortuna de que se le disparara una pistola del calibre 12 que llevaba sujeta a la cintura, cargada.

El proyectil se le alojó en el muslo izquierdo, ocasionando e heridas graves en dicha parte del cuerpo y en la ingle mismo lado.

Trasladado Miguel a Ceutr fué curado por el médico titular que ordenó pasara más tarde el herido a este Hospital de Murela.

Del suceso tuvo conocimiento la guardia civil de Ceutr que instruyó el correspondiente atestado y dió cuenta del hecho al Juzgado de Instrucción.

BOLETIN RELIGIOSO

Enero-1927

Este mes cometa de 31 días. Consagrado al Niño Jesús. Toque de Alba, a las cinco y media.

Toque de Oraciones, a las cinco y cuarto.

Toque de Animas a las nueve.

Santoral

DIA 4

Martes. San Aquilino, Santa Benedicta y San Gregorio.

Vela y Alumbrado

Día 4. En Madre de Dios

Las misas y Estación por el alma de la señoría Fusanan a Ayuso Miró

Círculo Católico

Suscripción para el Arbol de Navidad

Excmo señor don Isidoro de la Cier va. 25 pesetas

Don Francisco Soler, 5. Don Enrique Ayuso Miró, 5. Don Leopoldo Clemens Valero, 5. Doña Ana Casalins viuda de Peñaño, 5.

Doña Dolores Mata de Quasada 5. Don Enrique Ayuso Bonnemason, 10. Doña Enriqueta Aguilar Amat, 5. Doña Filomena Megias, 20.

Donativos en especie Excmo Ayuntamiento, colección de libros y de juguetes instructivos.

Juguetes gratis

Verdadero regalo de Reyes que hace a sus clientes la casa RAYNELI

Por cada juguete u otro artículo que se compre en la Abasiquería de RAYNELI, Platería 22, desde el 1.º al 5 de Enero, se entregará un vale numerado con nota del importe de su compra y a todos aquellos compradores cuyo número sea igual al premiado en el sorteo de la Protectora de los Pobres del día 6 de Enero, corriente, se les devolverá el importe total en géneros a elegir en el establecimiento.

PASCUAL GARCIA IBANEZ VINOS Y ALCOHOLES

Alcalá, 31.—MADRID SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 (Edificio de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000. Capital desembolsado. 60.000.000. Reservas. 10.654.266'33.

Realiza toda clase de operaciones de Banca.—Cuentas Corrientes con interés (a la vista y a plazo).

CAJA DE AHORROS: INTERES 4 %

Círculo Mercantil

Después de la Asamblea naranjera en el Ortiz

En cumplimiento de lo acordado en la Asamblea celebrada el día 1 del actual, en el Teatro Ortiz, se han cursado los siguientes telegramas:

«Presidente del Consejo de Ministros.

En Asamblea convocada por este Círculo Mercantil, celebrada hoy, con asistencia de autoridades, cosecheros y exportadores de naranja, de toda la región, acordáronse como uniones que entregáramos Gobernador Civil, para que las eleva Vucencia. Al propio tiempo acordé testimoniarle profunda gratitud por interés demostrado remitiendo cantidad destinada so corro damnificados. Respetuosamente le saluda

Eduardo Montesinos

«Asturo Salvado, Orense.

Celebróse hoy Asamblea naranjera organizada por este Círculo Mercantil apro: echándose conclusiones que elevamos Gobierno esperando las apoye. Dióse cuenta su expreso telegrama, acordándose unanimidad telegrama fiarle, testimoniándole reconocimiento a Asambleas. Al cumplimentar seuer do aprovecho ocasión saludarle, de seándole prosperidades año que empieza.—Montesinos.

Entre las varias adhesiones recibidas con motivo de este acto, se destaca la de la Unión Mercantil e Industrial de Cartagena, que dice:

Lamentamos horrores catastrófe originada a ciudad hermana por tem porales nieves, asediándonos a petición puedan hacer a poderes públicos demanda auxilios que alivien situación creada.—Presidente, Luis García Cánovas.

Al anterior telegrama ha contestado el Círculo Mercantil con el siguiente:

Presidente Union Mercantil e Industrial.—Cartagena.

Dióse cuenta Asamblea de su expreso telegrama fiel reflejo mutuas simpatías comunes interés idénticos sentimientos ambas ciudades y al testimoniárele agradecimiento le saluda afectuosamente, Eduardo Montesinos

La Bolsa

Por telégrafo de la noche Cotización del día 3

Table with 2 columns: Instrument and Price. Interior 4% 68'00. Amortizable 5% 91'25. Amortizable 4% 00'00. Banco de España 630'00. Tabacos 000'00. Francos 25'75. Libras 31'54. Dollars 6'51. Liras 00'00.

El general Sanjurjo en Madrid

Viene a ver a un hijo suyo que regresa de Suiza y dice que volverá a Africa dentro de bien pocos días

Estuvo hablando con Primo de Rivera POR TELEGRAMA

Madrid.—Se encuentra en la Corte el Alto Comisario de España en Marruecos general Sanjurjo

Su primera visita fué al general Prjme de Rivera con quien habló durante un rato.

Su segunda conversación fué con los periodistas que le esperaban a la salida.

Explicó los motivos de su viaje, fundamenteados en la llegada de Suiza de un hijo suyo.

Dijo ademas que dentro de pocos días regresaría a Africa y se haría cargo nuevamente de su destino.

Francamente buena—es segun mis apreciaciones—la situación de todos los sectores de nuestro Protectorado y ello nos facilita y facilitará la acción política que desenvolvimos y hemos de desenvolver con mayor entendi y eficacia que en los primeros momentos.

Habló de la construcción del puerto de Cala Quemado y dijo que aun que era de poco fondo viene a llenar un hueco verdaderamente necesario.

Estimó como la mas tranquila actualmente la esbila de Beniurriaguel y añadió que en ella habia moros prestigiosos y de bastante cultura

La construcción de carreteras no está descuidada y se intensificará a medida que se pueda.

Terminó diciendo que los periodistas eran muy traviesos y quizás buscaran en su viajes otros fundamentes, pero que esta vez se habían equivocado.

Vengo, dijo a ver a un hijo mío y nada más.

Compañía de Circo La Alegría

En el Plano de San Francisco ha sido instalade un amplio pabellón de circo, en el cual actuará la notable compañía de este género La Alegría, que viene precedida de mucho renombre por la calidad de sus artistas.

Figuran atracciones y números sumamente interesantes y seguramente acudirán a presenciar este espectáculo numeroso público

El debut tendrá lugar esta noche a las nueve y media, ofreciéndose al público lo mas sugestivo en esta clase de trabajos de circo.

Los precios son: sillas numeradas a dos pesetas, sin numerar a 1'50 y entrada general setenta céntimos.

Auguramos un buen óxito a la compañía La Alegría.

Los Reyes Magos en La Alberca

El día 6 del actual a las 8 y media de la mañana, se celebrará en el vecino pueblo ante: citado, la tradicional función de Reyes, cuyos personajes seran interpretados por varios jóvenes de la localidad.

Este espectáculo será presentado con la mayor solemnidad y mejor voluntad, por parte de la comision organizadora y demás elementos que lo componen.

Por ello se recomienda a toda aque la persona que sea amante de esta típica fiesta no deje de asistir a la misma con el fin de que resulte con la debida esplendidez.

REPARTO

Virgen, Josefina Paredes Zapata; Angel, Josefina Meseguer Perez; Herodes, Jose Paredes Frutos; Luzbel, Gines Paredes Zapata; San Miguel, Lucas Lopez; Rey Gaspar, Francisco Tornei; Id. Melchor, Andres Perez Garcia; Id. Baltasar, Francisco Ros Sanchez; Peje 1º, Francisco Vera Martinez; Id. 2º, Daniel Allaga Ros; Centurion Tomas Lopez

SUCESOS

En la tarde de ayer, se produjo un incidente en el teatro Romea, de bida a que la empresa cobraba la butada al precio de dos pesetas, habiéndolo anunciado a una. El con flicto fué solucionado por el Agente de Vigilancia de servicio en dicho teatro, señor Couto, quien ordenó se cobrasen al precio anunciado y se devolviere el exceso a los que ya le ha

bian adquirido al precio de dos pesetas.

Por maltrato de obra a su madre fué detenido Andrés Lopez Clavel

Por embriaguez y escándalo, fué detenido Miguel Fernandez Muñoz.

Ha fallecido repentinamente en su domicilio, Garnica, 10, una mujer llamada Adela Berenguer Serrano.

Coches para niños

Son los más prácticos e higiénicos para el paseo.

Modelos variados en el

BAZAR MURCIANO

Precios del mercado

DIA 3 DE DICIEMBRE

LONJA

De los 50 kilos

Table with 2 columns: Commodity and Price. Patatas, 16'00. Tomates, 30'00. Bajacas, 00'00. Pimientos verdes 00'00. Boniatos 10'00. Chairivias 20'00. Naboicos 7'50. Cebolla, seca 7'50. Alcachofas, 40'00. Ajos secos 25'00. Apios, 00'00. Cardos, 12'50. Peras 75'00. Limones, 7'50. Lechugas 0'80. Coles, 2'50. Coliflores 4'25. Rábanos, 0'30. Ajos tiernos, 0'20.

PISCADERIA

Precios por kilos

Table with 2 columns: Commodity and Price. Merluza, 5'00. Pescadilla, 4'00. Mero 5'00. Catzo 5'00. Pejel 4'00. Pulpos 2'50. Salmonetes, 6'00. Sardina, 1'60. Dento 4'00. Mujol 3'00.

Espectáculos

Romea.—Compañía de Zarzuela y Opereta, de Luis Calvo.

Funciones para hoy: Por la tarde, Las mujeres de La

cuesta. Por la noche, La Calenera.

Ortiz.—Cine. Despedida de Paquita Alfonso.

Circo.—Cine por tarde y noche. Media-Luna.—Cine.

Popular.—Cine permanente.

Incendio en el Ministerio de la Guerra

Han ardido muchos legajos y el fuego se apagó a las cuatro horas de presentarse y después de haber ocasionado importantes daños

Se inició al recalentarse las vigas de calefacción

POR TELEGRAMA

Madrid - A las cuatro y media de la madrugada del lunes se redujo un gran incendio en el ministerio de la Guerra. El público que se dio cuenta del suceso a los bien pocos instantes después de las consiguientes vacilaciones, avisó en el local y más tarde a la brigada de bomberos que se personó inmediatamente. Empezaron las llamas en las habitaciones del segundo patio donde están instaladas las oficinas de la Comandancia de Ingenieros. Los bomberos al mando del jefe señor Montero empezaron los trabajos de extinción. Una manga que se hallaba encerrada en el cuartel de la Brigada Topográfica fue sacada para ayudar al cuerpo de Bomberos. Acudieron también los soldados de este cuartel, el personal de los talleres y los empleados del ministerio, en su totalidad ordenanzas. Todos rivalizaron en actividad para sofocar el fuego y extraer de las oficinas cuantos papeles fuese posible. Se sacaron innumerables legajos, pero aun así ardieron muchísimos. Se quemaron también los armarios y los muebles de esas oficinas, muchos de ellos recientemente adquiridos. Se produjo gran alarma, pues eran muchos los que esperaban la proyección del incendio a otras dependencias del ministerio. A las siete de la mañana se logró sofocar el fuego y se extinguió después de dos horas. Los daños han sido considerables y entre los legajos quemados de sumo interés la verdadera importancia. El incendio se produjo por recalentamiento de las vigas de la instalación de calefacción. Resultó herido en una mano el soldado Felix Sanz y varias otras personas.

Otro incendio en Soria

Soria.—En esta capital y en una fábrica de coloniales se produjo otro violento incendio. Se quemaron casi todas las existencias. Las pérdidas son de verdadera importancia. No hubo desgracias personales. El vecindario ayudó a sofocar el incendio.

Notas regias

Está de suerte Madrid

El Rey en el estudio de Benlliure.—Regreso del heredero

Por telegrama de la noche Madrid.—El Rey estuvo visitando el estudio del escultor Mariano Benlliure. Se detuvo ante los últimos trabajos del maestro.

Regreso del príncipe

Procedente de Ventosilla regresaron el Príncipe de Asturias y el Infante don Jaime. Como es sabido, estuvieron exiliados en un coto de aquellas parajes.

Después de un crimen

Es negada la participación de Delfín González en el suceso de Rivaca

Por telegrama de la noche Madrid.—Las actuaciones judiciales de los resultados del crimen cometido en un caserío de Arayaes, han entrado en una fase interesante. Han sido detenidos los tíos del oriundo Simeón. Se sospecha de la culpabilidad de supuesto coautor Delfín González. Este niega su participación en el hecho y sus manifestaciones están rubricadas por la opinión de varios vecinos que aseguran que el día del crimen, Delfín, se hallaba en Cantalapedra.

De mucho interés PELUQUERO DE SEÑORAS

Servicio a domicilio a precios baratísimos. Corte de cabello y ondulación Marcel. Es conveniente avisar el día anterior al que se haya de realizar el servicio. Razón: San Lorenzo 18, Barbería.

El 17270 y el 27778 caen en la Lotería del Gordo de Navidad

Por telegrama de la noche Madrid.—El billete correspondiente al número 17270, premiado con el Gordo de la última jugada ha sido vendido en la administración de la calle Aneha, la misma que expendió el Gordo de Navidad.

A ciencia cierta se desconocen los nombres de los favorecidos, pero se dice que un viajante lleva algunos céntimos. El segundo premio también se ha vendido en dicha Administración. Fue adquirido por un enfermero del Hospital de San Juan de Dios, que lo distribuyó entre los hospitalizados.

La centena del Gordo se vendió en Valencia y correspondió a los pobres por haberlo vendido íntegramente el lotero Bello. Este llevaba el número abonado desde hace varios años pero en Navidad dejó de jugarlo, por haberlo avisado la dirección de Loterías que no podía remitirlelo. Más tarde resultó premiado con el Gordo.

En el Puente de Vallecas

Reparto de premios y aguilardos con asistencia del Rey

Por telegrama de la tarde Madrid. En el Centro Obrero de Puente de Vallecas se celebró un simpático acto. Consistía en reparto de premios y aguilardos a los asociados. Concurrieron más de mil trabajadores. Asistieron a esta fiesta el Rey, los infantes doña Beatriz y don Alfonso que fueron aclamados.

Lo que hicieron los ministros

Todos se reunieron con Primo de Rivera, pero aunque cambiaran impresiones, eso no fué Consejo.—El Presidente estuvo en un festival, oyendo a Fleta y en un Bazar

Aunós ya ha regresado de Barcelona

POR TELEGRAMA

Madrid.—Por el despacho oficial del general Primo de Rivera desfilaron todos los ministros.

A pesar de que hubo un cambio de impresiones sobre los presupuestos y otros temas, dijo el ministro de Hacienda que no había sido Consejo. —Tan solo es agregó—una coincidencia.

Primo de Rivera en un festival

Primo de Rivera asistió por la tarde del domingo a un festival que se celebró en el Casino.

Tomaron parte en él las clases del Ejército y resultó muy simpática la fiesta.

El marqués de Estella habló a los reunidos en tono familiar para decirles que recordaba que la idea de formación del Casino se inició siendo el capitán general de Madrid.

Después dijo que era valor en la vida social y la significación de uno en ella.

Agregó que todo en ello forma un conjunto armónico, por lo que puede ser. Fué aplaudido.

Primo de Rivera oye a Fleta

Luego asistió el jefe del Gobierno a la anunciada función de ópera en el teatro de la Zarzuela. Oyó cantar a Miguel Fleta-Tosca y así estuvo entusiasmado.

Primo de Rivera en un Bazar

También estuvo el marqués de Estella en el Bazar Obrero. Es digno de este centro por la colegiala María de Echarrri. Se le hizo objeto de verdaderas manifestaciones de simpatía.

Regresa Aunós

Procedente de Barcelona regresó el ministro de Trabajo. Le esperaban los altos jefes de su ministerio. Desde la estación marchó a su despacho oficial.

Opiniones sobre el Presupuesto

Dijo el ministro de Hacienda que por error material de copia no se había firmado el nuevo presupuesto. Agregó que estaba en Palacio y que era este presupuesto el más sincero y más verdad de cuantos se le van hechos desde la restauración.

Dos Notas oficiales

Una sobre un monumento

A los periodistas se les facilitó copia de una nota oficial sobre el monumento conmemorativo del desembarco de Alhucemas que dice así: El día de Reyes a las cinco de la tarde y no a las seis, como se dijo erróneamente, tendrá lugar en Guernica el acto del descubrimiento del monumento conmemorativo del desembarco de Alhucemas.

Es regalado por el marqués de Fontoda y asistirá al acto representaciones del Ejército y la Marina, inválidos y heridos. Además se dice que irá el Rey y concurrirá Primo de Rivera.

La otra nota habla de la distribución de multas impuestas a Romanones y otros

En otra nota dada también a la Prensa se dice. Que la Junta encargada del reparto de cantidades con forma de multas a cuantos políticos y militares tomaron parte en la conspiración política fracasada en Madrid, ha dado por terminada su misión. Tomo la determinación de distribuir del modo más amplio posible esos ingresos. Po disposición del Gobierno tuvo que tener en cuenta a última hora para hacer la distribución las desgracias ocasionadas con los últimos temporales en todas las ciudades.

Sobre la participación del Brasil en la exposición de Sevilla

Nota de Estado

En el Ministerio de Estado dijeron a los periodistas que había manifestado el ministro de España en Rio-Janeiro la participación de Brasil en la exposición de Sevilla.

Agrega que Brasil construirá por su cuenta un pabellón como prueba de afecto a España y no obstante estar aquel Gobierno en plan de hacer las mayores economías.

Ministro que se va

Mañana marchará a Jaén el ministro de Estado. Regresará el día 8.

Estafadores

procesados

Por telegrama de la noche Barcelona.—Han sido procesados tres Gerentes de Sociedades dedicadas a la construcción de casas baratas. Se los acusa de supuesta estafa a varios asociados. Se les exige la cantidad de 25 000 pesetas a cada uno para concederles la libertad condicional.

Lotería Nacional

(Lista de los premios mayores, de sorteo celebrado en Madrid, el día 3 de Enero, recibidos por telegrama.) Con 500 000

17.270.—Madrid, San Sebastián. Con 250.000.

27.778.—Madrid, Barcelona. Con 150.000.

30.154.—Valencia, Burgos, Madrid. Con 100.000.

15.844.—Valencia. Con 15.000.

388 Barcelona, Santander, San Sebastián. 45.045 Mérida. 41.061 Málaga. 499 Almería, Tenerife, San Sebastián. 20.845 Barcelona. 25.836 Madrid, Barcelona. 4.902 Barcelona, Madrid. 37.591 Reus. 34.891 Oviedo. 40.491 Barcelona. 30.256 Barcelona. 5.471 Granada, Oviedo, Lequeitio. 30.561 Polesiero, Madrid, Granada. 10.716 Madrid, Ciudad Real, Montforte.

Barcelona, Talavera de la Reina, Madrid. Barcelona, Madrid. Madrid, Valencia, San Sebastián. 4.472 Manzanares, Valladolid, Puente Genil.

Los peligros de la civilización

En Madrid la han tomado los conductores de automóviles con los transeúntes y las motocicletas con sus propios viajeros

En Valencia cae un coche a un terraplén.—Varios muertos

POR TELEGRAMA

Madrid.—En la calle de Claudio Moyano un auto del servicio público que iba conducido por el chofer Manuel Nova arrolló a varios transeúntes. Ocurrió la desgracia al intentar pasar a otro coche y penetrar por la acera de la referida calle.

Resultó muerta Francisca Bautista de 27 años de edad y heridos de bastante gravedad tres hijos suyos de cinco, cuatro y dos años.

También quedó herida una criada llamada Josefa García, la anciana María Decon y cuatro niños más.

El coche quedó completamente destrozado y parte de él empotrado en la verja del Jardín Botánico.

Una camioneta contra un árbol

Madrid.—En la Ronda de Segovia y debido a un falso viraje de quien la conducía fué a dar contra un árbol una camioneta de viajeros.

Los marinos Manuel Saurez Antonio Martín y Ricardo Alvarez que se dirigían desde la estación de Mediodía a la del Norte resultaron heridos. El chofer y el ayudante resultaron también con algunas erosiones.

Atropellos en la Cuesta de las Perdices

Madrid.—En la Cuesta de las Perdices un auto cuyo número no ha podido saberse por ser día de fuga después de ocurrir la desgracia, atropelló, matándola a Lorenzo García de 68 años.

Las gestiones de la Benemérita no han dado resultado para saber a quien pertenecía el coche atropellante.

Vuela una motocicleta

Madrid.—En la carretera de Valencia voló aparatosamente una motocicleta.

Resultaron heridos de gravedad Dalmacio Muñoz que la conducía y dos muchachos.

Un amigo que les acompañaba volamente quedó erosionado.

Auto que toma cariño a un terraplén

Valencia.—En el pueblo de Banals un automóvil que marchaba a velocidad considerable fué a caer a un terraplén.

Quedó muerto el cabo del regimiento de Otumba Manuel González, gravísimo el chofer Eduardo Arribas y graves tres viajeros.

Incendio en un Convento

DOS SUOCOS

Se quema el teatro, la imprenta y varios talleres

Por telegrama de la noche Sevilla.—En el Convento de la Trinidad Residencia de los Padres Salesianos, se produjo un violento incendio.

Se inició en el teatro que quedó destruido y se propagó más tarde a las clases, imprenta, talleres y algunos dormitorios.

Las pérdidas han sido de mucha importancia.

Una conferencia

Por telegrama de la noche Madrid.—En la Dirección de Colonias estuvieron conversando el general Jordana y el comandante general de Melilla Castro Girona. A la salida los periodistas rodearon a éste, preguntándole los motivos de su estancia en la Crte. Castro Girona le contestó que su visita era de índole oficial, pero que nada de particular tenía.

DOS NOTICIAS

El aniversario de Galdós.—El Torreón de Cabras

Por telegrama de la noche Madrid.—Mañana se cumple el aniversario de la muerte del ilustre escritor don Benito Pérez Galdós. Con dicho motivo se celebrarán veladas necrológicas y se depositarán flores en la tumba del autor de Los Episodios Nacionales.

Labores de descombro

Melilla.—Ante la imposibilidad de extraer a dos soldados que quedaron sepultados por el derrumbamiento del Torreón de Cabros, hubo de desmenuzarse los bloques a fuerza de dinamita.

Rempe unos cristales y espere que le detengan porque desea comer aunque sea en la cárcel

Mallazgo de un niño vivo

Barcelona.—Un individuo situado frente al Circulo del Liceo, rompió de las gruesas llamas de las puertas con una Piedra. Después de realizado el hecho se quedó tranquilamente a ser detenido por la policía, diciendo a ésta que deseaba ingresar en la cárcel para poder comer.

Hallazgo de un niño

En una casa del Paseo de Gracia fue encontrado un paquete que contenía un niño vivo de dos meses. A pesar de las gestiones hechas no se ha podido averiguar el domicilio de la desnaturalizada madre.

El frío y la grippe

En Madrid es extensa la epidemia

Por telegrama de la noche Madrid.—A consecuencia del frío es extensa la epidemia gripal que se ha declarado. Son numerosos los atacados, pero hasta ahora son caracteres benignos. Las autoridades sanitarias han dictado prescripciones al vecindario.

NOTICIAS

Asuntos militares

Para enterarles de un asunto que les interesa deberán presentarse en este Ayuntamiento, Negociado del Ramo de Guerra, Pedro Marco Mar del Torreón de Cabros, hubo de desmenuzarse los bloques a fuerza de dinamita.

